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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: διαπιστώνουμε την
αναίρεση του δόγματος της σοβιετικής εποχής περί
«εξάλειψης» της θρησκείας
Δημοσκόπηση που διεξήχθη πρόσφατα στις ΗΠΑ απέδειξε την αύξηση της θρησκευτικότητας
ανάμεσα στους πολύ νέους ανθρώπους της λεγόμενης «γενιάς Ζ». Τη σημερινή εποχή, που
σημαδεύθηκε από την πανδημία του κορονοϊού και άλλες ανωμαλίες, οι οποίες συνταράσσουν την
κοινωνία, όσοι γεννήθηκαν από το 2001 έως το 2010 εμπιστεύονται τον Θεό πολύ περισσότερο από
τους ανθρώπους μεγαλύτερης ηλικίας. Ως προς αυτό προσπέρασαν ακόμη και όσους γεννήθηκαν
πριν τη λήξη του Β´ Παγκοσμίου Πολέμου.

Μιλώντας για τις διαθέσεις των νέων ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας επεσήμανε ότι σε
πάρα πολλές χώρες του κόσμου, συμπεριλαμβανομένων των ΗΠΑ, σε μερικές χώρες της Δυτικής
Ευρώπης, καθώς και σε άλλες περιοχές, παρατηρείται σταθερή αύξηση της θρησκευτικότητας.

«Ενθυμούμαι τα σοβιετικά χρόνια, όταν σε όλους επέβαλαν ότι η θρησκεία είναι κάποιο υπό
εξαφάνιση φαινόμενο, ότι ενδιαφέρει μόνον τους ηλικιωμένους ή ανθρώπους, οι οποίοι δεν είναι
ικανοποιημένοι από τη ζωή τους και ψάχνουν παρηγοριά στην πίστη. Τη δεκαετία του 1960, επί
Χρουστσόφ, ποντάρισαν στην απόλυτη εξάλειψη της θρησκείας μετά από είκοσι χρόνια: μέσα σε
δύο δεκαετίες θα οικοδομείτο ο κομμουνισμός και έως τότε η θρησκεία θα είχε εξαφανισθεί. Εν
τούτοις, όπως διαπιστώνουμε, αυτό δεν συνέβη και στην πατρίδα μας πριν από τριάντα χρόνια
άρχισε και έως σήμερα συνεχίζεται η αναβίωση της θρησκείας. Ολοένα και περισσότεροι άνθρωποι,
συμπεριλαμβανομένων και νέων, προσέρχονται στους ναούς», τόνισε ο ιεράρχης.

Όπως σημείωσε ο κ. Ιλαρίωνας, η Εκκλησία καταβάλλει ιδιαίτερες προσπάθειες, ώστε οι νέοι να
αισθάνονται εντός της Εκκλησίας σαν στο σπίτι τους: «Στις ενορίες μας έχουμε κινήματα νέων,
λέσχες νέων. Ασχολούμαστε με τη νεολαία μέσω κοινωνικών δικτύων και μέσων μαζικής
ενημερώσεως, απολαμβάνοντας τους καλούς καρπούς της εργασίας αυτής».

Από την άλλη, δεν είναι δυνατόν να παραλείψουμε και το ότι μεταξύ των νέων παραμένουν πολλοί
άνθρωποι, οι οποίοι δεν έχουν ουδεμία επαφή με την Εκκλησία, είτε δεν ανήκουν σε μία ή άλλη
παραδοσιακή ομολογία ή ακόμη και διάκεινται αρνητικά έναντι της Εκκλησίας, διαπίστωσε ο
μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

«Φρονώ ότι εμείς, ως άνθρωποι της Εκκλησίας, πρέπει να ασχολούμαστε και με αυτό το τμήμα της
κοινωνίας μας. Είμαστε έτοιμοι να ανοίξουμε διάλογο μαζί τους και να απαντήσουμε στις ερωτήσεις
τους», δήλωσε πεπεισμένος ο ιεράρχης.

Κατά τη γνώμη του Σεβασμιωτάτου, ένας τέτοιος διάλογος και η κατανόηση του τι είναι η θρησκεία,
γιατί χρειάζεται, είναι πολύ σημαντικοί παράγοντες μεταξύ άλλων και για τη συνοχή της κοινωνίας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/61033/
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